Авторы: Емельянова Ирина Владимировна 241-101-438, Конева Ксения Андреевна 241-076-568.
Приложение 4
Раздаточный материал для конкурса экспериментаторов
Задание команде I
Собрать электрическую цепь по схеме:
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Исследовать изменение показаний амперметра и вольтметра в зависимости от передвижения движка реостата влево – вправо. Вывод обосновать физическими законами.

Ответ: Амперметр измеряет ток цепи; вольтметр – напряжение на внешней части цепи. При  передвижении движка реостата вправо сопротивление внешней части цепи возрастает, при передвижении влево – уменьшается.  

Закон Ома для полной цепи:
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При передвижении движка реостата вправо ток цепи станет меньше, амперметр показывает меньшие значения. А вольтметр покажет большие значения, т.к. напряжение внутри источника тоже станет меньше.

При передвижении движка реостата влево сопротивление внешней части цепи уменьшается, показания амперметра возрастают, но и напряжение внутри источника возрастет, а значит, показания вольтметра станут меньше. 

Авторы: Емельянова Ирина Владимировна 241-101-438, Конева Ксения Андреевна 241-076-568.
Задание команде II
Соберите электрическую цепь по схеме:
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Меняя положение ползуна реостата, наблюдайте за накалом лампочки. Как и почему меняется накал лампочки? Где на практике используется такое соединение? 

Ответ: При движении ползуна реостата вправо его сопротивление увеличивается, т.к. лампочка соединена последовательно с реостатом, ток в цепи уменьшается. 
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Накал лампочки будет уменьшаться, т.к. мощность ее прямо пропорциональна силе тока: 
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При движении ползуна реостата влево все будет происходить наоборот.
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